	Anul 1918 a fost „ora astrală” a românilor, cel mai mare act din toată istoria poporului nostru, spunea academicianul Ioan Aurel Pop. Actul a reprezentat îndeplinirea visului „de al cărui dor ne-au murit părinții și strămoșii”,  a fost trainic pentru că a fost dorit de români și pentru că pentru el au luptat generații de români, exemple de integritate și devotament. 
	 „Fiecare țară are idealul său și noi avem un ideal de secole, acela că într-o zi vom fi uniți sub o singură coroană. Cel mai mărunt și ignorant țăran din cel mai uitat colț al țării împărtășește acest vis. Pentru ei războiul acesta este sfânt, bucuroși își dau ultima picătură de sânge pentru a-l realiza”, spunea Regina Maria. 
[bookmark: _GoBack]	Astăzi ne aflăm aici pentru a ne omagia înaintașii, pe aceia care s-au aflat la Alba Iulia pentru a lua decizia așteptată de veacuri. Îl vom parafraza pe Iuliu Maniu un om „pătruns de misiunea mare a neamului românesc” :
„Dacă privim șirul nesfârșit al suferințelor grele cari le-a indurat Neamul Românesc timp de veacuri, dacă ne aducem aminte de sutele de mii de martiri, care și-au jertfit viața pentru acest neam, precum și de durerile sufletești, care sute de ani au amărât viața strămoșilor noștri – nu știm cu ce să mulțumim noi, generația de azi, că suntem învredniciți de soartă, să ajungem tocmai noi ziua sfântă de azi, și după atâtea suferințe ale înaintașilor noștri, tocmai noi să fim împărtășiți de o atât de mare înălțare sufletească.
Mulțumita și recunoștința noastră față de această grație a Providenței nu ne-o putem arăta decât dovedindu-ne vrednici în aceste sărbătorești clipe de însemnătatea timpurilor, pe care le trăim. Vrednicia neamurilor, prin urmare și a noastră, se judecă după temeinicia hotărârilor ce le iau, după măsura de înălțare sufletească cu care se alătură la aceste hotărâri și după stăruința, cu care se silesc a înfăptui hotărârile luate. Veșnicia noastră o vom dovedi.(…)
	Și pentru că astăzi este ZIUA ARMATEI ROMÂNE „(…) trebuie întâi să ne închinăm cu smerenie (...) înaintea scumpilor noștri frați, neînvinși soldați ai armatei române, (...) să ne închinăm adânc înaintea marilor umbre ale soldaților români, morți pentru desrobirea noastră.”
	
